



# 活力高新

HUO LI GAO XIN

责编 周伟 刘宗伟 美编 郑燕 审读 王忠良 排版 林艳



■青岛高新区致力于打造高品质公园城市。

## 青岛高新区：坚持绿色发展 打造高品质公园城市

### 高标准建设—— 绘就最美生态底色

什么样的城市才可以被称为一座公园城市？首先它一定是一座“生态新城”。

2022年度青岛高新区地表水断面达标率并列全市第一，臭氧浓度及改善率、空气质量优良率也位居全市前列。

青岛高新区遵循“三分之一”生态环境原则，按照“城区即景区”的总体发展构思，在城市规划上精雕细琢。以串点成线、以线带面、多措并举为思路，构建“四点、五水、八路、六园”的总体布局，规划生态空间1479.92公顷，规划水系375.26公顷。

澜湾艺术公园作为青岛国际艺术水岸重点打造的项目，是青岛高新区不可或缺的城市公共空间。今年，澜湾艺术公园入选“2023青岛100个网红打卡地”，澜湾美术馆在“2020时尚青岛系列评选活动”中获评“青岛十大时尚画廊”，受到越来越多市民游客的欢迎，成为内外兼修的青岛高新区公园城市建设优质样本。

2022年青岛高新区启动城市更新和城市建设三年攻坚行动，公园城市建设三年行动，渔盐文化广场、澜湾艺术草坪、创智儿童乐园等重要节点和服务驿站、水幕电影、体育健身、儿童活动等配套设施在今年相继落成，进一步优化城市环境，提升城市品质。不久前，青岛高新区防潮坝提升工程、乐融路及丰沛路口袋公园建设工程、火炬路交华中路等节点及华贯路、丰源路景观提升工程，中心湖及人工河岸公园项目相继开工建设，高新区公园城市建设再上新台阶。

### 高品质生活—— 建设宜居城市环境

随着生态环境、城市品质不断提升，近年来，青岛高新区人口增长迅猛，连续四年增长

夏天，最能感受一座海滨城市的魅力。休憩亭廊绿荫相伴，林水相依魅力尽显……行走在青岛高新区，郁郁葱葱的绿化景观、蜿蜒靓丽的水系景观以及错落有致的一批批重点项目，无不令人心旷神怡。

城市的发展，承载着市民对美好生活的向往。青岛高新区牢牢把握“高”和“新”发展定位，遵循“生产、生活、生态”三生共融理念，坚持绿色发展、生态优先，把绿色作为创新发展的最深底色，编制《青岛高新区绿色发展五年行动方案》，持续优化产业和能源结构，探索打造高品质公园城市，构建城市与生态和谐共生的城市形态。



■“城区即景区”是青岛高新区的鲜明特色。

30%以上，常住人口突破10万人，高新区内商业氛围愈发浓厚，城市生活配套不断完善。

五一小长假期间，青岛首创奥特莱斯“6天客流量12万，营业额突破2200万元”的消息引发广泛关注。东片区青岛金茂览秀城也曾创下开业当日客流量81065人、销售额750余万元的佳绩。青岛世茂52+商场、华贯路农贸市场同样为青岛高新区带来了浓厚的商业、生活气息。

与此同时，青岛高新区文化体育基础设施不断提升，群众文化体育生活日益丰富。青岛市民健身中心着力打造现代化城市体育服务综合体，推出丰富多彩的群众文体活动。2022年青岛高新区广博路群众文体中心、春阳路群众文体中心正式开放，为周边居民提供了便捷舒适的健身及休闲娱乐配套，助力群众幸福感、满意度双提升。

今年初，青岛高新区11条道路集中开通，构建起西片区“三横六纵”的主干路网框架，实现道路完善率达76.5%。加之地铁8号线，双元路、双积路节点立交开通，华中路贯通，青岛高新区内外道路四通八达，持续为园区快速发展蓄势赋能。

### 高质量发展—— 发展与生态相融相促

公园城市并非只是建设更多公园、更多绿地，更要考虑市民如何舒适的工作生活，城市发展如何与好景色相融。

为答好高质量发展的绿色答卷，青岛高新区推动产业发展同公园城市建设相融相宜，推动主导产业向更创新、更低碳、更绿色方向发展，培育做强研发型产业项目。青岛高测科技股份有限公司光伏晶硅加工装备产品的技术创新和突破，助力光伏产业降本增效，加快实现全球零碳目标；青岛崂应海纳光电环保集团有限公司自主研发的多款碳排放分析仪，布局碳排放检测监测，响应国家“双碳”战略；青岛菲优特检测有限公司等环保企业依靠自身科技优势，开发一批优质环保产品并进入市场，为解决环境治理难题提供了一系列快捷解决方案。

发展与生态不是非此即彼的“单选题”，而是相融相促的“综合题”。青岛高新区生产、生活、生态的自然衔接，让人才纷至沓来，让企业集聚落户。2022年，青岛高新区新引进培育高层次人才总量突破160人，新增人才1.3万余人，获得科技部发文表扬、省科技厅通报表彰，获评青岛市招才引智突出贡献单位。

如今的青岛高新区，天更蓝、水更清，绿色已然成为高质量发展的鲜明底色。未来，青岛高新区将继续秉持绿色、低碳、循环的发展理念，不断优化提升产业结构，以创新驱动引领产业升级，以集约绿色提质增效，推动园区全面绿色转型、实现高质量发展。（李青健 刘文研）

### 短讯

## 青岛市首届龙舟文化节暨第五届龙舟赛将举行

本报讯 青岛市首届龙舟文化节暨青岛市第五届龙舟赛近期将在青岛高新区葫芦巷公园内开幕。

此次龙舟赛活动将全新“启航”，升级为龙舟文化节。首届龙舟文化节6月17日启动，一直持续到7月3日，期间市民群众将有机会了解中华传统龙舟文化，观赏趣味游行，参与文化展示和亲子互动、灯会祈福等丰富多彩的活动。

作为本次文化节的重头戏，青岛市第五届龙舟赛将于6月22日正式开赛。本届比赛涵盖12人公开组绕标赛和龙舟拔河赛两项竞赛项目。除了专业比赛之外，组委会还设置了丰富多彩的休闲体育活动。

本届龙舟文化节聚焦龙舟文化，在进一步突出活动的趣味性和全民参与性的同时，将提升青岛高新区文旅经济“附加值”，让民众更好地感受青岛高新区“生产、生活、生态”三生共融理念。（韩佳佳）

## 青岛高新区中心湖及人工河岸公园项目开建

本报讯 近日，青岛高新区中心湖及人工河岸公园项目正式开工建设。

该项目位于青岛高新区泰祥路以北、华东路以西、宝源路以东、泰瑞路以南。项目占地面积63722.3平方米，主要建设内容包括景观工程、水环境整治工程、水利工程、管线工程、亮化工程和驿站等。

项目以大面积湖区为景观中心，湖区周围划分为商务港湾、活力彩湾和湿地运动水岸三大区块。其中，商务港湾分为办公休闲区和商业活力区；活力彩湾区通过疏林草地、线性花境与科技互动水岸结合，打造彩虹水湾；湿地运动水岸为文体休闲区，设置潜流湿地、水雾桥、儿童乐园等景观模块。

青岛高新区中心湖及人工河岸公园项目建成后，不仅可为周边居民提供园林景观、喷泉水景设施、健身设施等，提升周边居民的生活质量和幸福感，还将为周边商业配套提供完善的休闲娱乐空间。（郭娇娇）

## 首届燧石全民健步行活动举办

本报讯 6月11日，青岛高新区举办首届燧石全民健步行活动，吸引园区300余名市民参加。

11日上午，随着一声哨响，活动在燧石全民健身中心拉开帷幕。全体人员以此为起点，途经澜湾雕塑园、澜湾美术馆等，全程5.3公里，沿途设置5个打卡点及31处路引，参加活动的市民在规定时间内完成5次打卡，即可参与抽奖。

赛道上，大家精神饱满，一边欣赏沿途的美景，一边阔步前行，感受健步行带来的青春活力。

近年来，随着区域人口增长，青岛高新区文化体育事业蓬勃发展，文体基础设施不断完善，多姿多彩的文体活动进一步满足了群众高品质精神文化生活需求，提升了青岛高新区的“精彩指数”和百姓“幸福指数”。（王亚鹏）

## 持续优化营商环境 助力企业健康发展

本报讯 为持续优化营商环境，推动各项政策落地见效，近日，由青岛高新区管委科技创新部主办，青岛高新区人力资源服务有限公司、北科建青岛蓝色生物医药产业园联合承办的惠企政策串讲活动举行，吸引了百余位企业代表参加。

本次活动以政策串讲的形式，逐一就青岛高新区高企科小认定、研发费用补贴相关政策、青岛高新区关于振兴实体经济鼓励先进制造业高质量发展的若干政策、“人才特区”政策、“个人养老金”政策、“补充工伤保险”政策等做宣传讲解，一站式将各类惠企政策送入企业，使他们对政策应知尽知，应享尽享。

此次活动形式新颖、内容丰富，覆盖面广且传播效率高。通过学习让企业全面透彻地了解了各项惠企政策内核，充分感受到了属地政府和园区的关心，大大增强了经营发展信心。（王云霞）

## 打造“宜居宜业宜游”北岸新城



■青岛高新区的公园、水系，成为市民休闲娱乐、运动健身的好去处。

合。今年，青岛高新区再开工东方伊甸园配套项目（一期）等多个公园城市建设项目。建成后，高新区城市环境将迎来质的提升。

### 新“夜”态营造火热商业氛围

夜幕降临，随着霓虹闪烁，青岛高新区览秀城旁的览秀星街热闹起来，88个摊位有序排开，热气腾腾的美食、各色饮品让人眼花缭乱，弹唱组合人气火爆，清凉的晚风吹起，市民们穿梭其中，伴随着如星星般的点点灯光，或围桌而坐，或边吃边走，享受烟火气中悠然的休闲时光。

随着人口的增长和商业氛围的愈发浓厚，青岛高新区的“夜经济”逐渐活跃起来，各色夜市为市民带来新奇有趣的体验。在世茂52+旁，茂街上一辆辆造型各异的网红造型餐车十

### 设施“上新”推动文体活动蓬勃发展

日前，青岛高新区首届燧石全民健步行活

动在高新区掀起了全民健身的热潮。活动吸引了300余位市民参加，他们身着统一的T恤，步伐矫健、精神饱满，一面欣赏沿途的美景，一面阔步前行，成为祥茂河畔上一道靓丽的风景。

近年来，青岛高新区全民健身公共服务设施建设不断完善，文体活动日渐丰富。2022年，青岛高新区广博路群众文体中心和春阳路群众文体中心正式开放，场馆配备篮球场、足球场、羽毛球场、田径场、数字化健身房等，为周边居民提供了便捷周到的健身休闲服务。同年，占地50000平方米的体育小镇欢乐世界主题乐园正式启动，乐园集体育运动、体能拓展、亲子互动、露营团建、演出表演、体育研学等功能于一体，吸引众多市民前来游玩打卡。除此之外，青岛市民健身中心近年来承接了各类国内国际重要赛事活动和文化活动，并先后组织了青岛高新区全民健身日8.8公里健康欢乐跑、亲子羽毛球趣味运动会等文体活动，不断完善公共体育服务，丰富全民健身活动。

青岛高新区市民文化体育活动蓬勃发展，活动形式更加多样。6月17日，将在此举办青岛市首届龙舟文化节暨青岛市第五届龙舟赛，市民可以来这里感受中华传统龙舟文化，观赏趣味游行，参加文化展示、亲子互动、放灯祈福等活动。7月初，薛之谦“天外来物”巡回演唱会将在青岛市民健身中心开唱。

宜居、宜业、宜游，作为一座“青春之城”，青岛高新区内涵不断丰富，城市幸福底色愈发鲜明，未来发展更加值得期待。（刘文研）